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ad esse equiparate dalla legge 17 luglio 1890, 
n. 6972, le quali rimangono soggette a que-
st'ultima legge e al l 'a l tra del 18 luglio 1904, 
n. 390. 

« !N"ei casi previsti dagli articoli 1, 6 e 22, 
le proposte di trasformazione degli enti e 
degli istituti ai quali non sia stato, prima 
dell'andata in vigore della presente legge, 
irrevocabilmente disconosciuto il carattere 
di istituzioni pubbliche di beneficenza, deb-
bono essere comunicate al Ministero dell'in-
terno, affinchè promuova 1' accertamento 
della natura giuridica di essi secondo le nor-
me in vigore. 

« Gli enti e gli istituti aventi fine di istru-
zione e di educazione pei quali rimanga 
escluso il carat tere di istituzioni pubbliche 
di beneficenza," saranno assoggettati alle di-
sposizioni della presente legge ». 

(È approvato). 

Questo disegnò di legge sarà votato a 
scrutinio segreto in altra seduta. 

Presentazione di disegni di legge . 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole ministro delle finanze. 
EACTA., ministro delle finanze. Mi onoro 

di presentare alla Camera i seguenti disegni 
di legge : 

Restituzione della tassa interna di fab-
bricazione per la birra esportata all 'estero; 

Conferma al Governo del R e della fa-
coltà di riordinare la materia delle tempo-
ranee importazioni ed esportazioni; 

Approvazione di convenzione 20 marzo 
1913 fra le Amministrazioni del Demanio e 
della Reàl Casa e la Cassa di risparmio di 
Pisa portante permuta di fabbricat i e ter-
reni in Pisa; 

Autorizzazione della spesa di lire 85,486 
a titolo di corrispettivo di migliorie portate 
sui fondi Bisocchi e Tortorello dalì 'enfiteuta 
Luigi Pirandello, oltre gli interessi e le spese 
di giudizio, come da sentenza della Corte-
d'appello di Palermo, in data 18-28 clicem- • 
bre 1908. | 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare | 
l'onorevole ministro del tesoro. 

TEDESCO, ministro del tesoro. Mi onoro 
(ìi presentare alla Camera il disegno di legge 
per convalidazione di decreti Reali , coi 
quali furono autorizzate prelevazioni dal 
fondo di riserva per le spese impreviste 
dell'esercizio finanziario 1932-13, durante le 
vacanze parlamentari dal 18 marzo al 
2 2 aprile 1912. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
dei seguenti disegni di legge: 

Restituzione della tassa interna di fab-
bricazione per la birra esportata all 'estero; 

Conferma al Governo del R e della fa-
coltà di riordinare la materia delle tempo-
ranee importazioni ed esportazioni; 

Approvazione di convenzione del 20 
marzo 1913 fra le Amministrazioni del De-
manio e della Real Casa e la Cassa di ri-
sparmio di Pisa portante permuta di fab-
briche e terreni in Pisa; 

Autorizzazione della spesa di lire 85,486 
a titolo di corrispettivo di migliorie portate 
sui fondi Bisocchi e Tortorello dalì'enfiteuta 
Luigi Pirandello, oltre gli interessi e le spese 
di giudizio, come da sentenza della Corte 
d'appello di Palermo, in data 18-28 dicem-
bre 1908. 

Do at to , infine, all 'onorevole ministro 
del tesoro della presentazione del disegno di 
legge: Convalidazione di decreti reali con 
i quali furono autorizzate prelevazioni dal 
fondo di riserva per le spese impreviste del-
l'esercizio finanziario 1912-13, durante le va-
canze parlamentari dal 19 marzo al 22 a-
prile 1913. 

Questi disegni di legge saranno trasmessi 
alla Giunta generale del bilancio, fa t ta ec-
cezione per quello concernente la conferma 
al Governo del R e della facoltà di riordi-
nare la materia delle temporanee importa-
zioni ed esportazioni, che, per ragioni di com-
petenzà, sarà trasmesso invece alla Giunta 
per l 'esame dei t ra t ta t i di commercio e delle 
tariffe doganali. 

Discussione del disegno di l e g g e : S is temazione 
degli uffici della Ragioner ia c e n t r a l e del M i -
nis tero d e l l ' i s t r u z i o n e pubblica. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge : « Siste-
mazione degli uffici della Ragioneria cen-
trale del Ministero dell'istruzione pubblica ». 

Se ne dia let tura. 
B A S L I N I , segretario, legge: (Vedi Stam-

pato n. 1324-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

é aperta su questo disegno di legge. 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole Gio-

vanni Amici. 
AMICI G I O V A N N I . In questa nuova si-

stemazione della ragioneria centrale del Mi-
nistero dell'istruzione pubblica è stato sop-
presso un posto di capo sezione nella tabella 


